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Bononuk u enementu |A rpyne — mjodujame,
0COOHHE ¥ MpUMEHA y (papManuju.
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BoaooHUK

KoHduryaunjals?

CneumpunyHoO MEeCTO y NEPUOAHOM CUCTEMY
Tpu nsotona

H,

D2 (0,0156%) u

T3 (1 Ha 10'7 atoma H)

["ac 6e3 6oje n mmnpuca (T kib. 20,28 K) y obnnkyH,

Cnabo pacTBopaH y Boau
Bpno pacnpocTtpareH



JlabopaTopujcko nodujame:

a) AejCTBOM KuUcennHe Ha MeTann:
Zn + 2HCI = ZnCl, + H,
Fe + H,SO, =FeSO, + H,
6) AejcTBOM ankanHux Xnapokcuaa Ha anyMuHUjym:
2NaOH + 2Al + 6H,0 = 2Na [Al(OH),] + 3H,

B) lejcTBOM BOJe Ha Xxuapwuae metana.

2H,0 + CaH, = Ca(OH), + 2H,



UpycTtpunjcko gobujamse:
a) OejcTBOM rperpejaHe BoAgeHe Nape Ha KOKC:

C +H,0 = CO + H,

6) aejcTBoM nperpejaHe BoaeHe nape Ha Heke meTane (Cu,Fe utn):

Cu + H,0 = CuO + H,

B) €fIeKTposinsom Boge

) 4ejCTBOM NperpejaHe BogeHe nape Ha MeTaH 1 ayre rnake
YribOBOL4OHMKE N3 HadTe:

CH, + H,0 = CO + 3H,



BoOoOHMK je peakTuBaH enemMeHT.
[pagn ca octanum efieMeHTMMa Xxvuapuvae:
Xvapunan metana
1. conu xmgpuaum (la v lla gpyna ocum BeH, n MgH,)
nako pearyjy ca 6oaom

H-l

2. Xngpuam npenasHux mMetana Bpro pasfnnyntmx ocobumHa.
UecTo Hemajy npaBunaH CTEXMOMETPU|CKM cacTaB Kao LUTO Cy
Xuapuau aktTuHuga n naHtaHuga.

3. Xngpmnan HemeTtana-KkoBaneHTHU Xnapuau:
IVa HenonapHu
Va 6asHu
Vla crnabo kncenu
Vlla jako kncenm



HajBaxHU|e jeanH-er€ je Boaa

CTPYKTypa BoAe

noHallakwe Boae

KBanmTeT BoAe

TBpAoha Boae: nponasHa, ctanHa un ykynHa
npevnwhaBare Boae



| rpyna (ajakajaHu MeTaJIH)
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la rpyna

Li, Na, KRb, Cs 1 Fr
KoHdburypaumja nst
OkcuaaumoHo CcTakbe yBeK +1

Hucke BpedHOCTU eHepruje joHu3auuje,
eneKTPOoOHCKOr adouHUTETa U
eneKTpoHeraTuBHOCTMW.

Onagajy gyx rpyne.
CS Ha|JTUNUYHNjU MeTan y XeMWjCKOM CMUCIY



Ilntnjym nokasyje nasecHe ocobunHe crimyHe Mg—
JOHCKa Be3a ca Npunn4Ho BeSIMKUM KOBaJieHTUM
KapaKkTepoM.

[locnegunua mane BennymnHa atoma U joHa.
PeaktnBHocT pacTte no rpynu Li-Cs Ca Bogom Li
pearyje npunnyHo cnopo, Na 6p30, K nsyseTtHo
6p30 y3 TPEHYTHO narbexwe BoaoHuKa a Rb n Cs

EKCIMJ103NBHO.

2M + 2H,0 = 2MOH + H,
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Ca KNCEOHUKOM:

4L1 + O, = 2Li,0

4Na + O, = 2Na,O (BuwakNa)
2Na + O, = Na, 0O,

K+ O, =KO,

Rb + O, = RbO,

Cs + 0O, =Cs0O,

ca xarnoreHmma Bpro fako

2M + X, = 2MX

Ca a3oTom jeauHo Li wTo ce objalur-aBa
koBaneHTHOM Be3oMm Y Li;N
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Ca BoaoHUKoM rpage joHcke xuagpunae MH (LiH?)
HajpacnpocTtparweHunju cy Na (2,6%- y obnuky
NaCl, manse NaNO, unncka wanutpa n Na,CO,
HaTpoHcKa je3epa) n K (2,4% -kapHanut
KCI-MgCl,-6H,0, CuenuH KCI, pasHu
anymocunumkaTtn kao u Na) gok Li, Rb n Cs cy
MaH-€ pacnpocTpaHeHN camMo Yy ODJTNKY HEKMX
anymocunukara.

[Hobunjajy ce enekTponnusom pacrona
ogroesapajyhux xnopuaa.
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Okcunaun- cem basHu
[lobwujajy ce TepMnYKnM pasnarakem
kapboHaTta, HUTpaTa nnu cyndara:

M,CO,;= M,0 + CO,
Ca Boaom faajy jake 6asze MOH gobpo
pacTBOpHe y BoAu

M,O + H,O = 2MOH
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BaxHuja jegnmersa:
LI-

XanoreHnam nocedHo LiCl
KapboHaT, HUTpaT u Xxuapokecua
Xugpwua nocebHo Kao LiAlH,

Pa3Ha opraHomMmeTanHa jeantena
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Na-

NaCl-kyxnrwscka co, kKameHa co, MopckKa Cco
HaTtpujym-kapboHat Na,CO,— coga
CorBejeB rnocTynak:

NH;+ CO, + NaCl = NaHCO; + NH,Cl

2NH,CI + Ca(OH), = 2NH; + CaCl, + H,O
c:ac:o3 CaO + CO, )

CaO + H,0O = Ca(OH),

NaOH-kaycTnyHa, XXrnBa nnm MacHa coga
enekTponunsa soaeHor pacteopa NaCl
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HaTtpyjym-cyndar- rnaybepoBa co
CanyHu n OeTepreHTu

docpaTun
NaH 4yewnhe kao NaBH,

opraHomeTariHa jeaukera UTa,
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K-

KCI, KBri KJ

K,CO4 noTawa

KNO; wanutpa

KOH

KannjymoBu canyHu
buonowku 36avaj: Na i K
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